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капіталу банків іноземних банківських груп збільшиться до 62,5%, що 

свідчить про втрату Україною національної банківської системи. 

Станом на 01.10.2019 р. частка активів державних банків 

становила – 60% загальної суми, а величини власного капіталу – 44%. 

Станом на 01.10.2019 року банківська система України демонструвала 

прибуток у сумі 48 351 462 тис. грн, 63% якого сформували банки з 

державною часткою на суму 30 247 429 тис. грн (56% прибутку 

забезпечив ПАТ КБ «ПриватБанк»), 29% банки іноземних банківських 

груп на сумі 13975693 тис. грн та 8% банки з приватним капіталом на 

суму 4 128 340 тис. грн. Це свідчить про можливість втрати Україною 

податкових надходжень від національної банківської системи. 

Початковий приплив іноземного капіталу у вигляді придбання 

нерезидентами частки або всього статутного капіталу вітчизняних 

банків з часом може призвести до серйозного відпливу ресурсів з країни 

та виведення за кордон отримуваних доходів. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТА ТЕХНОЛОГІЗАЦІЯ 

ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ ЯК СУЧАСНІ ТРЕНДИ РОЗВИТКУ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Сучасний розвиток фінансового сектору характеризується посилен-

ням цифровізації фінансових послуг та технологізації операційних 

процесів фінансових посередників. Динамічність впровадження 

інформаційних технологій в діяльність банків та інших фінансових 

установ привернула увагу до цього питання багатьох дослідників. 
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Поточний етап економічного розвитку характеризується приско-

ренням і розширенням спектру технологічних нововведень у фінансо-

вому секторі, однак насправді процес цифровізації розпочався ще з 

середини 20 століття і впровадження інновацій, пов’язаних із розвитком 

ІКТ, триває вже значний проміжок часу [4]. 

Характерною ознакою початкових етапів розвитку FinTech 

інновацій став перехід від використання аналогових до цифрових техно-

логій в діяльності традиційних фінансових посередників. Радикальними 

інноваціями цього періоду можна вважати появу перших банкоматів 

(кінець 1960-х років), впровадження електронних систем біржової 

торгівлі, систем електронних платежів (зокрема, SWIFT). У 1980-х роках 

в розвинених країнах світу з’являються перші мобільні телефони, а у 

1990-х роках починає розвиватися електронний банкінг. Початок 

21 століття ознаменувався стрімким збільшенням кількості інтернет-

користувачів одночасно із покращенням технічних характеристик 

використовуваних комп’ютерних мереж [1; 2]. 

Вважається, що активний етап цифровізації фінансових послуг 

тривав до 2008 року. За цей час досягли високого рівня технологічного 

розвитку електронні гроші, системи електронних платежів і біржової 

торгівлі, а також суттєво розвинувся електронний банкінг [1]. Ознакою 

розвитку FinTech інновацій до 2008 року було те, що їх впровадження 

здійснювалося традиційними фінансовими посередниками. При цьому 

можна виділити два напрямки FinTech інновацій цього періоду: 

1) інноваційні фінансові послуги та інструменти; 2) інновації фінансових 

технологій. 

Після 2008 року ряд економічних та технологічних чинників 

зумовив перехід до нового етапу розвитку FinTech інновацій, який 

можна охарактеризувати не лише автоматизацією операцій фронт офісу і 

бек офісу фінансових посередників, перенесенням частини фінансових 

послуг в онлайн площину, але й розвитком і ускладненням інформа-

ційних технологій, які забезпечили появу як нових фінансових послуг та 

інноваційних фінансових технологій, так і нових суб’єктів ринку 

фінансових послуг – FinTech компаній. 

З технологічної точки зору підґрунтям такої трансформація 

фінансового сектору став початок випуску смартфонів, які створили 

можливість для надання фінансових послуг через мобільні додатки і 

розробкою таких додатків почали займатися не фінансові установи, а 

технологічні компанії і стартапи. 

У свою чергу, основним економічним чинником появи FinTech 

компаній була світова фінансова криза 2008 року [2]. Необхідність 

відновлення стійкості банківської системи у післякризовий період, 

недостатність ресурсів для інвестицій в технологічні інновації, втрата 

довіри домогосподарств і бізнесу до традиційних фінансових 
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посередників і їх переорієнтація на альтернативних учасників ринку, 

посилення державного регулювання фінансового сектору та інші 

економічні фактори в сукупності стали причиною того, що традиційні 

фінансові посередники, зокрема банки, програли FinTech компаніям в 

наданні технологічних фінансових послуг. 

Таким чином, з 2008 року розпочався етап технологізації 

фінансового сектору, який характеризується інтенсивним розвитком 

нових інформаційних технологій та створенням на їх основі принципово 

нових видів фінансових послуг і інструментів. Наприклад, практичне 

використання технології блокчейн в першій криптовалюті Біткоїн у 

2009 році стало, по-перше, тригером розвитку ринку криптовалют, а по-

друге, поширення технології блокчейн у інших сферах (наприклад, Smart 

City). В цей період суттєвого розвитку досягли також технології 

штучного інтелекту, аналітики великих даних (Big Data), з’явилися робо-

консультанти, які виключають необхідність наявності професійного 

фінансового посередника [5]. 

Характеризуючи поточний етап розвитку фінансового сектору 

національної економіки, можна виділити декілька наступних основних 

трендів. 

По-перше, продовжуються процеси цифровізації фінансового 

сектору, які на поточному етапі проявляються у нарощенні частки 

онлайн банкінгу та мобільного банкінгу в структурі банківських послуг. 

Це забезпечується збільшенням кількості інтернет-користувачів та 

частки споживачів, які використовують свій смартфон для отримання 

фінансових послуг; зростанням якості інтернет та мобільного покриття, 

забезпеченням їх доступності; розширенням можливостей користувача в 

онлайн-банкінгу, збільшенням спектру фінансових операцій, які можуть 

проводитися онлайн. 

По-друге, продовжує зростати ринок FinTech послуг, з’являються 

нові додатки та нові напрямки FinTech інновацій: якщо на початкових 

етапах розвитку найбільшу зацікавленість для FinTech компаній скла-

дали платежі і перекази, то зараз FinTech компанії починають поступово 

виходити на ринки й інших видів фінансових послуг: інвестиції, 

заощадження, страхування, управління особистими фінансами тощо. 

Користувачі FinTech послуг також збільшують перелік FinTech послуг, 

якими користуються. 

По-третє, усвідомлення банками зростаючої ролі FinTech компаній 

на ринку фінансових послуг призводить до змін банківських бізнес-

моделей, підходів до взаємодії зі споживачами, a також розгляду 

можливостей співпраці з FinTech компаніями [3]. 

У сфері державного нагляду з’являються регулятивні документи, 

які регламентують окремі аспекти діяльності компаній FinTech сектору. 
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Серед особливостей поточного етапу технологізації фінансового 

сектору можна також відмітити активізацію розвитку FinTech сегменту в 

країнах, що розвиваються [2]. Так, якщо в розвинених країнах світу 

ринок FinTech послуг характеризується приблизно рівнозначним 

розвитком практично всіх його сегментів і виступає достатньо потужним 

елементом фінансової системи, то в країнах, що розвиваються, присутні 

лише окремі елементи розвитку FinTech сектору і відбувається 

поступове «оцифровування» економіки шляхом адаптації технологічних 

здобутків розвинених країн. 
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